

我区公安提“速”增“效”助力“百日行动”决战决胜

“多亏民警同志出警快，到场快，处置快，不然后果不堪设想啊！”近日，一名报警群众对上街区公安局快速处警连声称赞。

9月初，区公安局110指挥中心快速响应，街面巡逻力量快速合围，仅用2分钟到达场，15分钟成功处置一起酒后滋事警情，这只是区公安局接处警工作

质效双提升的一个缩影。

据了解，夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，区公安局坚持问题导向，针对110接处警这一群众最为关心的关键环节，下真功、求突破。打造情指中心主引擎，构建“一键指挥、全网联动、秒级响应”机制，从接警“第一步”开始提速，有效压缩接警时间；指挥中心事前、

事中、事后全程跟进，工作质效指数级提升。

坚持“警力跟着警情走”，科学设置“3+2”网格化巡逻路线，动中备勤，精准巡防；以“16+N”层圈防控机制延伸巡防半径，每天237名警力、133支红袖标巡逻队联动联动，驻街面、守卡口、上路口巡逻守护，形成梯次增援的调警模式，确保突发事件“快人一步”高效处

置。

据统计，“百日行动”期间，上街区多发侵财类案件同比下降7.5%，社区民警满意度平均96.14%，位居全市前列，辖区社会治安大局持续安全稳定，群众安全感、幸福感成色更足、更实在。

(记者 王少春 通讯员 陈珂)

区公安局：“十亮警务”点亮辖区“平安灯”

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，区公安局坚持最高标准、最严要求、最强措施，全局民辅警拼搏奉献、履职尽责，用“十亮警务”守护辖区平安，用“十亮警务”点亮辖区“平安灯”。

警灯亮肩灯亮，展示公安形象。区公安局根据辖区实际，明确点线面“30+N”巡逻力量，织密“三层四圈”防控网络，结合街面快反“3+2”勤务体系，实现精准布警、科学调度；坚持显性用警，进一步落实“1、3、5”分钟快速反应机制和“负一秒”实战机制，在重点区域、部位和时段，各圈层执勤警力警容严整、肩灯闪烁，全方位、全时段开展巡逻值守，在局情指联动中心的统一指挥调度下，确保第一时间实现圈层合围，迅速处置警情。

巡查亮夜查亮，预防犯罪苗头。紧密结合辖区治安特点，合理安排巡控勤务，重点对交通违法行为及辖区娱乐场所进行清查整治，全面落实打防管控各项措施，加强对住宅区巡查，将警力延伸到辖区内的每一个角落，及时发现处置现行苗头性警情线索，全力营造严打整治的高压态势，切实加强社会面治安防控和矛盾纠纷排查化解力度。

卡口亮窗口亮，铸造为民品牌。疫情防控期间，区公安局全力驻守G30连霍高速

上街站防疫卡口，执勤民辅警全天24小时坚守岗位开展防疫检查，做到不漏查一辆车、不漏掉一人，切实维护人民群众身体健康和生命安全。全面强化接处警规范，提升出警速度，始终把群众的冷暖安危放在心上，让群众真正感受到上街公安的速度、温度和力度。

联防亮宣传亮，讲好警察故事。积极发挥群防群治组织力量，区公安局各派出所街面巡逻警力带领平安义警队员，深入辖区密集场所开展巡逻防控、消防检查，确保辖区隐患及时清零。广泛开展防范电信网络诈骗宣传，让反诈宣传深入人心；全面运用“线上+线下”“传统+科技”的方式，全覆盖、全时段开展夏季夜巡查宣防集中统一行动主题宣传，利用短视频、主题海报、系列简报等宣传形式，策划开展了一系列接地气、贴人心的宣传活动，坚持讲好警察故事，弘扬公安正能量。

工程亮暖警亮，做好后勤保障。以“爱民实践大走访”活动为契机，坚持发展新时代“枫桥经验”“东莱精神”，着力推进“我为群众办实事”工程，引导广大民警将“公安工作深深扎根于人民群众之中”作为强警之路的时代要求；将“怀着深厚感情将公安工作做到人民群众心坎上”作为人民警察的价值追求；将“用群众方法破解群



众万千难事”作为发扬新时代“枫桥经验”的内生需求。区公安局积极打造忠诚警队，构建幸福警营，坚持推进暖警爱警工程，从“心”出发，从“小”着手，广泛开展“三个走人”活动，用心做好让民警“吃好、住好、科

学调整好”三件事。围绕“十小工程”开展一系列的暖警活动，鼓舞警心、激励斗志。
(记者 王少春 通讯员 牛思远)

【打击整治养老诈骗】 提高老年人“识骗”“防骗”能力

诈骗是指以非法占有为目的，用虚构事实或者隐瞒真相的方法，骗取公私财物的行为。养老诈骗是一种针对老年人群体诈骗的行为，主要有“投资养老”、“以房养老”、“代办保险”、“保健产品”、“投资返利”等各类侵害老年人合法权益的诈骗违法犯罪。

目前，我国已踏入深度老龄化的门槛，65岁及以上的人口占比已达13.5%，我国空巢老人人数已达1.2亿。子女不在身边，遇到问题没人咨询和解惑，往往更容易相信陌生人的“洗脑式”宣传。犯罪分子利用老年人对保险行业、投资理财行业以及对新兴产业的不了解、不熟悉的心理以及关注自身身体健康的心理，采取各种手段诱使老年人上当受骗。



在此情况下我们如何破解诈骗迷途呢？

购买保健品或者养老保险等产品，建议到正规的门店进行咨询和购买。目前很多犯罪分子利用电信网络手段，通过微信推荐、短信发送、电话“陷阱”等方式，冒充保险公司业务员或者保健品推销员，一步一步将老年人带入陷阱，让你自掏腰包，等发现再追回财物会上加难。因此，想要购买保健品或者养老保险以及其他投资理财产品，要在基本了解的基础上，到正规门店进行购买，避免犯罪分子趁虚而入。

多与子女、亲朋好友交流沟通，听取他人建议，避免上当受骗。作为子女多关心父母，多陪伴父母，保障父母经济生活水平，让他们安度晚年，是减少养老诈骗的最好办法。目前我国独居老人数量与日俱增，子女成家立业，工作繁忙，陪伴老人的时间越来越少，因此不法分子往往会利用此情况，锁定目标，快速下手。因此对于大额的交易，作重大的转让财物等决定，一定要与子女以及亲朋好友商量，再定夺。



开拓眼界，多学习、多了解想要涉猎的行业或产品，提高防范意识，远离和排斥可疑人员。对于想要购买的产品或者涉猎的行业及项目，一定要先做好功课，了解基本情况。同时要与不熟悉的人员保持距离，以免上当受骗。

当前，诈骗活动形式多样，作案手段不断翻新。为了让老年人提高防范能力，防止上当受骗，温馨提示：遇事多与子女谈，小便宜切莫贪，遇讹诈你千万别怕，冷静应对快报案。
【来源：网信郑州】

区人社局： 高质量推进“人人持证、技能河南”建设

为贯彻落实“人人持证 技能河南”建设战略工作相关政策，上街区人社局迅速研究制定实施方案，全面推进工作开展。

工作中，区人社局以社会培训机构为基础，全面开展线下初、中级技能培训；以企业职工培训为龙头，牵引行业培训。根据企业需求和生产特点，开展企业新录用员工岗前培训，围绕本地主导产业、特色产业和劳务品牌开展针对性的技能培训、转岗培训等；以院校培训为主阵地，调动郑铁技师学院和长铝技

校积极性，面向院校学生和社会开展特色工种的职业技能培训。

截至目前，已开展各类职业技能提升培训5775人次，实现新增技能人才5554人，其中新增高技能人才2423人，完成全年目标的55%、55.5%、57.7%；新增职业技能等级认定机构12家，完成全年目标的120%。
(记者 张妍妍 通讯员 李一凡)

区科协开展全国科普日系列宣传活动

9月16日，区科协在亚星盛世广场组织开展以“喜迎二十大，科普向未来”为主题的“全国科普日”宣传活动。

活动中，区科协通过横幅、展板、发放科普读物、宣讲科普知识、设立咨询台、播放科普知识视频等方式，引导过往群众下载“科普中国APP”，广泛普及科学知识、传播科学思想、倡导科学方法，提高“全国科普日”活动的知晓率，激发群众对科普知识学习的兴趣，营造爱党爱国、热爱科学、崇尚创新的浓厚氛围。
(记者 张妍妍 通讯员 代振岭 陈吉)

据了解，此次活动面向基层，惠及群众，采取线上线下相结合的方式。公众可以通过“上街科普”微信公众号和“中国科普”在线观看直播，领略丰富多彩的科普活动，根据活动安排，9月15日--21日，区科协还结合“我为群众办实事”实践活动，面向群众所需，陆续开展“科普中国”在线视频科普讲座、反邪教和反诈骗宣传、健康知识、食品安全知识、法律知识等系列知识讲座，感兴趣的群众可持续关注。

不要忽略这8个防疫盲点！也许你不知不觉在为病毒开“后门”！

生活中一些不起眼的小细节
往往会成为病毒攻击的漏洞
来看看以下这些防疫盲点你注意到了吗？
我们不知不觉中都为病毒开了哪些“后门”？

盲点1

环境中的大多数病毒飞沫都会落到地面上，而鞋底就可能成为病毒传播的载体。

正确做法：
进门先换鞋。要注意保持鞋底清洁，回家进门前应将鞋子脱下，并放在通风性好的门外或玄关处，再更换干净的居家鞋。

盲点3

公厕是人员流动比较大的场所，若消杀不及时，环境中很容易残留病毒。

正确做法：
使用公厕时要全程佩戴口罩，同时避免使用喷射式烘手器，建议使用一次性纸巾擦手，可避免病毒在空气中扩散。

盲点5

新冠病毒具有“粪口传播”的风险，马桶冲水时很可能将下水道或粪便中的病毒激起，进而扩散到空气中。

正确做法：
使用马桶后要盖上盖子后冲水，并定期对马桶、排水口、下水道进行消毒处理。

盲点7

口罩是预防新冠病毒的重要防线，有关研究表明，正确佩戴口罩可以总体降低80%以上的感染风险。

正确做法：
口罩要完全遮住口鼻，不要露出鼻子，佩戴时不要用手触摸口罩外面，佩戴前后要做好手部清洁，按时更换口罩。

盲点2

生鲜食物一般通过冷链运输，有被病毒污染的风险。如果不能保证生熟分开操作，则很有可能导致熟食也被污染。

正确做法：
生熟食案板分开使用。生熟食物的存放器皿、操作案板等一定不能混用，所有食物也要保证充分加热，做熟后再食用。

盲点4

病毒可以通过接触传播，尤其在金属、塑料等物体表面能够存活很久，经常接触外界的手机、钥匙、车卡等高危小物件又往往容易被我们忽视。

正确做法：
回家后，可以用棉签蘸取75%酒精或消毒湿巾对这些高频接触物件进行擦拭，但要注意避开火源并保持通风。

盲点6

狭小密闭的空间内由于人与人之间距离小，空气不流通，更利于病毒的传播。例如电梯内或是电影院内等区域。

正确做法：
在这些区域内活动时一定要全程佩戴口罩，不要用接触过高频物品的触摸脸部和眼睛，离开后要及时洗手消毒。

盲点8

病毒可通过近距离飞沫喷溅传播，所以在排队和聚集时我们提倡保持1米的安全社交距离，但是大家往往会忽略这个限定距离。

正确做法：
任何排队和人员聚集场合都要时时谨记保持一米以上的社交距离，如果现场无法保证这个安全距离，请尽量避免互相交谈和接触，并尽快远离这个环境。

【来源：河南疾控】